

国内时讯

我国去年无偿献血达1299万人次 较1998年增长近40倍

新华社北京6月11日电(记者胡浩)2015年6月14日是第12个“世界献血者日”。根据国家卫生计生委11日在京召开全国血液管理大会公布的数字,2014年全国无偿献血人次达1299万,较1998年增长近40倍。国家卫生计生委副主任马晓伟介绍,我国血液供应能力、血液安全水平和临床用血水平显著提高,全国献血总量由1998年不足1000吨提高到2014年近4400吨,增长了3.4倍;全国无偿献血人次由1998年的32.8万提高到2014年的1299万,增长近40倍;献血率提升至2014年的9.5/千人口。截至2014年,全国共设置血站452个(其中血液中心32个,中心血站321个,中心血库99个);固定采血点1159个,较2013年增加153个。为满足临床用血需求,保障血液安全,国家卫生计生委、国家中医药管理局、中国红十字会、解放军总后勤部等11部门联合下发《关于进一步加强血液管理工作的意见》,提出要建立多部门协作的无偿献血工作协调联动机制,增强公民无偿献血的意识和参与度,形成全社会积极支持、参与无偿献血的良好氛围,到2015年,献血率达到10/千人口;到2020年,献血率达到15/千人口,保证临床用血的供应和安全,确保自愿无偿献血的可持续发展。

山东高院决定 延长聂树斌案复查期限3个月

新华社济南6月11日电(记者王海鹰、吴书光)记者从山东省高级人民法院获悉,山东高院聂树斌案复查合议庭法官11日上午在约见申诉人张焕枝、聂淑惠及其代理律师陈光武、李树亭,就本案沟通情况时宣布,决定延长聂树斌案复查期限3个月,至2015年9月15日。聂树斌案复查合议庭庭长朱云三在与张焕枝、聂淑惠及其代理律师陈光武、李树亭沟通情况时说,因案情重大、疑难、复杂,需要进一步开展调查核实工作,相关工作涉及面广,不能在法定期限内复查终结,经最高人

广西恭城特大交通事故致4人死亡

新华社南宁6月11日专电(记者韦大甘、钟泉盛)记者从广西桂林市恭城瑶族自治县有关部门获悉,11日16时30分,恭城瑶族自治县发生一起道路交通事故,造成4人死亡、9人受伤。普通客车由桂林市平乐县沙子镇方向往恭城方向行驶至S201线168KM+600M路段时,与对向行驶的一辆重型罐式半挂车发生碰撞后起火燃烧,造成4人当场死亡、9人受伤。目前,受轻伤人员已全部被送医院治疗,事故原因正在调查中。

(上接一版①)周永康对所指控的上述犯罪事实证据当庭表示属实、没有异议。天津市第一中级人民法院经审理认为,周永康受贿数额特别巨大,但其归案后能如实供述自己的罪行,认罪悔罪,绝大部分贿赂系其亲属收受且其事后知情,案发后主动要求亲属退赃且受赃款物全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节;滥用职权,犯罪情节特别严重;故意泄露国家秘密,犯罪情节特别严重,但未造成特别严重的后果。根据周永康犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度,法庭依法作出上述判决。

据了解,周永康在庭审最后陈述时说,我接受检方指控,基本事实清楚,我表示认罪悔罪;有关人员对我家人的贿赂,实际上是冲着我的权力来的,我应负主要责任;自己不断为私情而违法违纪,违法犯罪的事实是客观存在的,给党和国家造成了重大损失;对我问题的依纪依法处理,体现了全面从严治党、全面依法治国的决心。2015年4月3日,天津市人

(上接一版②)着力用法律制度约束权力,把反腐倡廉建设与推进国家治理体系和治理能力现代化紧密结合起来,这是我们党反对腐败、建设廉洁政治的根本方向。各级党组织要自觉用法律制度规范和约束权力,确保权力在阳光下运行,让法律制度成为带电的“高压线”,确保党员干部特别是领导干部心存敬畏、言有所戒、行有所止,真正做到为民用权、秉公用权、依法用权、廉洁用权。只有对党纪国法心存敬畏、手握戒尺,对一切诱惑腐败保持高度警惕,才能做到不越界、不越轨。广大党员干部特别是高级干部必须牢固树立宪法法律至上、法律面前人人平等、权由法定、权依法使等基本法治理念,带头信仰法治、坚守法治,自觉

做尊法、学法、守法、用法的模范。必须懂得有权必有责、用权受监督、违法必追究的道理,严格按照法定权限和程序行使权力,决不允许超越法定权限、违反法定程序行使权力。必须牢记法律红线不可逾越、法律底线不可触碰,决不允许以任何借口任何形式凌驾于党纪国法之上,决不允许干扰宪法法律实施、干涉依法办案。必须进一步增强守法纪的执行力、厉行法治的意志,带电的“高压线”,确保党员干部特别是领导干部心存敬畏、言有所戒、行有所止,真正做到为民用权、秉公用权、依法用权、廉洁用权。

只有对党纪国法心存敬畏、手握戒尺,对一切诱惑腐败保持高度警惕,才能做到不越界、不越轨。广大党员干部特别是高级干部必须牢固树立宪法法律至上、法律面前人人平等、权由法定、权依法使等基本法治理念,带头信仰法治、坚守法治,自觉

面临MERS疫情 我们准备好了吗?

新华社记者 胡浩 王攀

中东呼吸综合征(MERS)在韩国暴发,截至11日韩国中东呼吸综合征确诊患者增至122人,死亡人数增至9人,目前韩国政府已将疫情预警级别由“注意”上调至“警戒”。我国自5月29日宣布出现首例输入性确诊病例后,6月10日又确认一名中国公民在韩被确诊。国家卫生计生委新闻发言人毛群安10日表示,韩国近日中东呼吸综合征疫情增加较快。我国和韩国、中东地区人员往来较多,专家研判,疫情输入我国的风险显著增加。面临MERS疫情,我们准备好了吗?

正面交锋

6月11日,广东省惠州市中心人民医院,来看病的病人往来穿梭,气氛平静。而在重症监护室的走廊里,身着严密防护服的医生与护士继续严密监控着我国出现的首例输入性中东呼吸综合征确诊患者的病情指征。5月28日,广东省卫计委通报,惠州出现首例输入性MERS疑似病例。尽管此前已经进行了大量防控的准备工作,但首例疑似病例的出现,无异于标志着与疫情直接交锋的展开。

28日2时,韩国患者被送入惠州中心医院后,应急响应启动,病人被收入ICU负压病房隔离治疗,医院成立中东呼吸综合征防控应急工作领导小组、医疗救治专家组及医院感染防控小组;29日,成立由钟南山院士担任组长的广东省中东呼吸综合征临床专家组。6月2日,国家卫计委公布MERS诊疗方案及感染预防与控制指南;4日,国家卫计委印发通知,要求各地作好相关医疗救治准备……

毛群安介绍,经过国家和广东省临床专家组的会诊、治疗,目前这名韩国患者病情稳定,正在向好的方面转化,他的78名密切接触者也没有发现异常。

6月10日,国家卫计委与韩国卫生部门确认,我国公民金某在韩国被确诊,现在韩定点医院隔离治疗。毛群安提醒公众注意自身健康安全,特别是在中东地区或者韩国,有旅行经历的人要注意自身安全,回国后,如果出现一些症状,要及时到医疗机构就诊,并且向医生说明自己到这些地方旅行的情况。

防控布阵

面临疫情输入我国风险显著增加的情况,毛群安介绍,我国采取了联防联控工作机制,由国家卫生计生委牵头,各有关单位参加。这个机制将按照“高度重视,及时研判,严防输入,科学应对”的原则,依据各成员单位的职能分工,强化信息沟通和协调配合,共同会商、研判疫情发展趋势,研究部署疫情防控工作,统筹协调并指导各地落实口岸防控、疾病预防、医疗救治等各项措施,并且对各地落实情况情况进行督促、检查。

在惠州市中心人民医院重症医学科,有13名医生,40名护士,其中护士以每4小时为单位进行轮班,为患者测量体温、检查呼吸道……从护理治疗到隔离防护,一切井然有序。

记者从珠海检验检疫局拱北办事处了解到,目前该口岸已经采取多种措施,严防中东呼吸综合征疫情经拱北口岸传入。这些措施包括在入境大厅测温区域设立中英文对照主动申报提示牌,告知有发热、咳嗽、呼吸困难等相关症状的入境人员主动申报;加强体温监测、医学巡查、流行病学调查和医学排查等工作。安排业务骨干对一线工作人员进行中东呼吸综合征防控知识培训,提高一线工作人员疫情应对水平;加强联防联控工作。

正确研判

知己知彼,方能百战不殆。对MERS病毒,各国的科学家都在开展研究,我国的科学家也一直在对病毒的特点、特性及传播能



6月11日,在韩国首尔的汉城华侨小学,一名老师正对学生进行入校体温检查。(新华社发)

韩出现首个 孕妇感染MERS病例

据新华社首尔6月11日电(记者张青)据韩国保健福祉部11日通报,经过多次样本检测,韩国一名孕妇被确诊感染中东呼吸综合征(MERS),这也是韩国确诊病例中首次出现孕妇患者。

通报说,这名孕妇现年39岁,因准备分娩而住进三星首尔医院。在三星首尔医院实施的首次中东呼吸综合征检测中结果呈阳性。随后,不同部门对其样本进行了多次检测,最终结果呈阳性。

据悉,这名孕妇的父母均被确诊感染中东呼吸综合征。这名孕妇5月27日曾前往三星首尔医院急诊室探望因积食在那里接受治疗的母亲,其间,三人均跟同在这家医院的第十四例确诊患者有过接触。

目前,这名孕妇病情较为稳定,只出现肌肉疼痛症状。

广东75名MERS密切接触者 全部解除隔离

输入性风险依然存在

据新华社广州6月11日电(记者周强)广东省卫生计生委11日通报称,截至6月11日,在广东境内的75名中东呼吸综合征(MERS)密切接触者(惠州66人,东莞5人,深圳、珠海各2人)无人出现不适,均经两次采样检测MERS病毒核酸,结果均为阴性。

通报说,6月9日24时,第一批44名密切接触者医学观察期满解除医学观察;6月10日24时,第二批31名密切接触者医学观察期满解除医学观察。至此,所有密切接触者未见异常,全部解除医学观察。

广东疾控专家认为,解除对密切接触者的医学观察并不意味着防控工作的结束,由于我国与疫情发生国家存在一定规模的人员往来,输入性风险依然存在,仍需提高警惕。

国际时讯

孟加拉国一艘渡船沉没 至少5人遇难

新华社达卡6月11日电(记者刘春涛)一艘载有60-70人的渡船11日在孟加拉国南部地区沉没,目前警方已发现5具遗体,但尚无法确定失踪人数。

据当地警方说,当地时间11时左右,这艘渡船在孟加拉国南部波拉地区沉没,警方已展开搜救行动,目前找到了4名儿童和1名女性的遗体,但尚不掌握失踪人数。警方表示,暴雨可能是导致渡船沉没的原因。

巴基斯坦警车遇袭 4名警察死亡



6月11日,在巴基斯坦奎达,警察查看遇袭的警车。据巴基斯坦媒体报道,巴西南部城市奎达当日下午一警车遭武装分子袭击,造成4名警察死亡。(新华社发)

尼泊尔发生泥石流

已致47人死亡,数十人失踪、受伤

据新华社加德满都6月11日电(记者周盛平)据尼泊尔警方消息,尼泊尔北部达布莱宗县10日晚间发生泥石流,目前已造成47人死亡,数十人失踪、受伤。

达布莱宗县10晚的强降雨引发泥石流,冲毁了6个村庄,几十栋房屋被冲走或遭掩埋。警方估计,死伤人数还会进一步上升。

新华视点

悲剧是如何发生的? ——贵州毕节4名儿童集体喝农药自杀事件调查

新华社“新华视点”记者 吴涛 胡星 骆飞

6月9日晚,贵州省毕节市七星关区田坎乡的4名留守儿童在家中死亡。这4名儿童是一兄三妹,最大的哥哥13岁,最小的妹妹才5岁。警方的初步调查结论是疑似集体喝农药自杀,这起悲剧究竟是如何发生的?

深夜悲剧

毕节市七星关区田坎乡茨竹村是4兄妹出生和长大的地方。田坎乡离七星关区有110多公里,是七星关区最远的乡。茨竹村是贵州省的一类贫困村,全村2400多人,经济来源靠像孩子们的父亲张方其一样外出打工和种地,村里的留守儿童有20多个。记者11日来到孩子们的家看到,这是一栋位于路边的3层小楼,一楼基本空置,二楼一个房间凌乱地摆放着沙发和电视,一个房间的角落里堆着3麻袋玉米,大概有1000来斤,还有一个房间放着一些腊肉。二楼是4兄妹住的地方,记者在这里发现一个木桶,其中盛着玉米饭,地上还晒着四季豆。房屋后面有一个猪圈,里面养着2头猪。同村的村民张启付是第一个发现4兄妹出事的人。事发当晚,就在他们家旁边修房子累了的他正靠着摩托车在休息,当时已经是23时多,他忽然听到张方其家房子方向传来“呼、呼”的声音。“我当时以为是野猪,就拿着电筒跑过去看,结果就看到一个孩子倒在地上,正在抽搐。”张启付说。

发现情况不对后,张启付赶紧打电话报警,并且拨打了120。随后,乡卫生院医生和警



上图、右上图为4名留守儿童生前居住的房屋内部。(新华社发)

察赶到现场,破门而入,将孩子们送去抢救,但孩子们的生命还是没有救回来。

在村民们的描述里,4兄妹基本不出门,不仅不跟村里的大人打交道,也不跟村里同龄的孩子一起玩。事发当天,村里并没有发现兄妹们有什么异常情况,跟以前一样,都是关着门。至于里面发生了什么情况,就不得而知。

村党支部书记高华成告诉记者,孩子们的母亲任希芬在2014年离家出走去向不明,父亲今年3月外出打工。这栋3层楼房建于2012年,大概花了十几万,可能是张方其以前在海南打工赚的钱。

家暴和孤独

记者采访了解到,4兄妹在家暴的环境里成长,性格孤僻。而在母亲出走不知去向,父亲也外出打工后,性格孤僻的几兄妹就靠着电筒过日子,结果就看到一个孩子倒在地上,正在抽搐。张启付说。

村民们普遍反映,4兄妹前些年遭受过很严重的家庭暴力,

导致性格很孤僻。孩子们的姨婆潘玲告诉记者,张方其有一次毆打老大,把左手臂打成骨折、右耳朵撕裂。2012年8月16日,老大离家出走十几天,被找回家后,母亲脱掉了他所有衣服,罚他裸体在天台的大太阳下晒了两个多小时。

张方其夫妻也经常吵架、打架。2014年3月,张方其夫妻二人因事激烈争吵,后演变为打架,任希芬被打伤送到乡卫生院输液,当时孩子们就在旁边。此后,任希芬离家出走去向不明。

孩子们在离家1.5公里左右的田坝小学读书。老大的班主任杨小琴说,他在班上成绩中等,性格很内向,不论是表扬还是批评,他都一言不发。

今年3月,张方其外出打工,但并没有请人帮忙照顾孩子,只是在离开前给孩子办了一张银行卡,放在老大身上。从此之后,4兄妹包括最小5岁的妹妹在内,不仅生活要全部自理,还要养家里的两头猪。

张方其外出打工后,4兄妹辍学。此后兄妹们就好像与世隔绝。村民肖文英说,有时路过他



们家门口时,听到里面有声音,但一敲门,就什么声音都没了,也不开门。

缺乏之殇

虽然处于贫困地区,但4兄妹并不缺少吃、穿,他们悲剧的主因,是缺少关心和爱护。

村民反映,孩子平时有零花钱,有时会看到他们去小卖部买东西。潘玲说:“今年4月张方其给孩子们的卡里汇了700元钱,第二天就被娃娃取走了。”高华成称,张方其和老人在2012年已纳为农村最低生活保障对象。

田坎乡政法书记胡海峰说,在兄妹们辍学后,乡干部和学校教师前后6次去动员回校上课。村干部张胜5月13日第二次到他们家时,听到孩子在里面跑,但怎么敲都不开门。张胜只好找到孩子二爷,请他随时注意到孩子情况,还叫周围的两个小孩多找他们玩。

然而,这些并没能阻止悲剧的发生。肖文英说,孩子们家里并不缺东西,吃的穿的都有,主要是没有人来安排,没有人照顾和关心。

老大以前曾有过轻生的行为,但并未引起重视。孩子们的二爷说:“老大被打得厉害了,就叫嚷着‘喝敌敌畏、跳河’,有一次出去跳河,被旁边金沙县派出所的民警发现并送了回来。”

事发至今,孩子们的父母依旧音讯全无。

胡海峰坦言,留守儿童量大面广、情况各异,对每一个留守儿童开展有针对性的工作有一定难度。目前的关爱多侧重于物质方面,有时候忽略了心理辅导,像这4个小孩一样极端的思想,应该及早发现、及时疏导。(据新华社贵阳6月11日电)